
 

 

 

Genova, 16 settembre 2011 

 

 

 

 

     

  

 

                                               

 

                                                                          Alla Spett.le Clientela  

                                   Suoi indirizzi 

 

 

 

 

Oggetto:  Aumento aliquota IVA dal 20  al  21% 

 

 

 Sulla Gazzetta Ufficiale di oggi 16 settembre 2011 verrà pubblicato il 

Decreto Legge 138 (manovra di Ferragosto) con le modifiche apportate dalla 

Legge di conversione 14 settembre 2011 n. 148, contenente fra l’altro, le 

modifiche alla disciplina IVA. 

 

 Scatterà quindi da domani 17 settembre l’aumento di un punto percentuale 

dell’aliquota ordinaria dell’IVA 20% su beni e servizi che passa al 21%. 

 

 Per determinare l’aliquota IVA applicabile alle cessioni di beni mobili o 

immobili e prestazioni di servizi si dovrà prestare attenzione al momento in cui 

l’operazione è divenuta fiscalmente rilevante. 

 

 Le fatture differite relative alle consegne di beni del mese di settembre 

dovranno riportare l’aliquota del 20% per le consegne effettuate entro il 16 

settembre e assoggettare le consegne successive all’aliquota del 21%. 

 

 Le fatture pro-forma e gli avvisi di pagamento non ancora pagati alla data 

odierna dovranno essere ricalcolati con l’IVA al 21%. 

 

 Restano ferme le altre aliquote di imposta (4% - 10%). 

 

 A disposizione, cordiali saluti. 

 

 

       Studio Picco 
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